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Brasil decidiu e êxito da invasão
,.. AFIRMOU O SR. SUMNER WEllES�fANIFESTAÇÃO AO DR. ADERBAL R. DA SItVA
Washington, 16 (R.) _ Da-

_,

mos a seguir trechos de um
Convidamos os companheiros,

.

amigos e o povo em geral discurso "pronuncíadc por uma
para a manifestação de apreço e simpatia que se fará dia 18 do cadeia radiofônica que' cobriacorrente, ao nobre amigo dr. Aderbal R. Silva, assinalando a

passagem do seu aniversário natalício. todo O país, pelo sr. Sumner
O local da reunião e :li Praça 15, frente ao Café Nacional, às Welles, ex-Sub-Secretário de

19,30 horas (sete e meia). Estado, sôbre a 'politica inter-
Alexandre Berto da Silveira, pescador ; Thiers Fleming, en- americana do Departamentogenheiro; ,Aristides Oliveira, bombeiro hidraulico; Petrarcha

de Estado:
'

.

Caí lado, jornalista; Calvi Tavares, engenheiro construtor; .Au.
gusto Santos, mestre de obras; Pedro Manoel de Deus, padeiro ; - "São poucos os norte-
Licério Camargo' alfaiate; Heitor Bittencourt, industrial; João americanos que, hoje em dia,
Zacarias Lisbôa 'bombeiro hidraulico; Jairo Callado, jornalista; não compreendem a amizade
Gustavo yampldna, estivador; limar Corrêa, 'médico; Firmí'llio, leal que sempre existiu entreVieira' clPJmerciante' Nilson Vasco Gondin, representante comer-

cial' Osvaldo Goula'rt barbeiro; Loueíval Almeida, bancário; todas as Repúblicas latino-
José Ribeiro mecanó:"rafo, pela Frente Negra; Dionísio Damia- americanas e os Estados Uni-
ni industrial' Salgado" de Oliveira, advogado; Donato Barbi, mero dos mostrou ser de enorme va-ce'eiro' João'Manára pedreiro; Francisco Silveira, gráfico; Ro.' lar para o povo. dêste país,berto �i. Lacerda, estudante; Nestor V. da Costa, Presidente da-
União dos Carroceiros; Eduardo Lisbôa, garçon ; João Opuska, quando os Estados Unidos f'o-
boleeiro; Lauro Vieira, gráfdco ; Frederico Véras, chaufeur; ram levados à guerra, a 7 de
Aureliano Stuart, presidente da Liga Operária; Carlos E. Moritz, dezembro de 1941.
presidente em exercício da Associação Comercial; Deodósio Or- "Nem todos, porém, compre-tíca presidente da União Operária; Jonas Oliveira, encanador;

endem até que ponto essaA;e' Manebach oficial da Marinha Mercante; Maria Olímpia da

Silveira, profe�sora; dr. Artur Pereira e Oliveira, mé�ico; Anes amizade foi essencial para o

Gualberto, engenheiro; João de Assis, telegrafista; Nel- nosso país, naquela ocasião.
son Carneiro marceneiro; Ernesto Yojcíkiewicz, pintor; Jaime "Há entretanto, um pontoMarques, ope�ário; Manoel Antô,!io da Co�ta, comerc��rio; Lib�-
rato Carioni comerciante; Lourival Schmidt, telegrafista ; Antõ- de significado excepcional, no

rrio Apóstolo', comerciante; Nilo Laus, farmacêutico; Barreiros que diz respeito ao sucesso do
Filho, jornalista; Eduardo NicoJich, funcionário .público; Man�e� esfôrço de guerra dos Estados
V�cente Filho, pescador; Luis Freysleben, d,;nhsta; Bernar?mo Unidos: trata-se dos objetivosRocha chauffeur; Secundino Lemos, eomer'ciante ; Argeu SIlva,

e da natureza do auxílio. pres-chauff'eur ; Solon Vieira, funcionário público; W:ilson Pires, tin-
tureiro; Da,gobe'rto Do rnbusch, ourives'; Dionisio Freitas, sapa- tado ao nosso país pelo Brasil.
teiro ; Jo:;é Sebastião Br inhósa.. presidente do Sindicato dos Em- "Primeiro, o Brasil rompeu
pregados no Comércio, Hoteleiro e Sí�i1ares; P,;dnl Pa�Ilo �Ia. tôdas as su sarelações com o
chado, cronista" esportivo; Thomaz Domingos da SIlva, cosinhelro. J Eixo. Logo depois tleclarf!>u-Ihe

�====================:::====� guerra. E, muito mais do que

Um� semiln� de parall·zal'�D ��I;�ia�:l ����� �f���:��u u U \tu país, ao mesmo tempo, o uso
livre de. suas bases aéreas, em

Nlnif.ERO 2908

o apoio
(

tôda a região do norte do país.
Foi sómente porque o Brasil
nos deu o uso dessas bases que
a invasão do Norte da África
pôde ser levada a efeito quan-

do o foi. É .quase incrível que
o número de suprimentos e de
homens foram mandados para
a África, pelo ar, por meios
dessas bases brasileiras".

Manifesfacão ao �r. A�er�âl R. Silva
Os diretores, geren tes, chefes de secçõas, tuncíonã­

rios, operários e trabalhadores de Oarlos Hoepcke S.
A. Comércio o Indústria, solidarizam-se com a manifes­
tacão, que será prestada ao seu estimado chefe e gran­
de am'go, dr. Acerbai R. Silva, na passagem do seu,
aniversário natalício em 18 do corrente.

,

Sus�ensa ã cDor�enação �e transportes
WASHINGTO�t 16 (H.) - Informa-se quo a 2 do

março será suspensa li côordenação de transportes marítimos
em 16 países aliados, inclusive o Brasil.

Lana Turner ii-a aoRiq
HOLLIWOOD, 16 (R.) - Informa-se aqui qU3 a fa­

mosa atriz cinematográfica Lana '1 urner irá ao Rio de Ja­
neiro, no dia 26 do corrente,

.

Controle apenas para Argentina
';vASHINGTON, 16 (R.) - Foi suspenso o controle do

papel de imprensa para todas as nações americanas excluindo
a Argentina.

PORTO ALEGRE, 16 (A. N.) -, O Partido Social

em Sa-o Democrático do Hio Grande do Sul elegeu o nome do dr.
Cylon Rosa, ex-Secretário do Interior no Govêrno do coronel
Ernesto Dorneles, para representá-lo na posse do General
Eurico Dutra.

'

.RIO, 1G (A N.) - Comuní-
A t'

-

P beam <ile S. Paulo que o inter- VO açao em ernam ueo
v:entor nomeou a �r.a. S�ba�- RECIFE, 16 (A N) - Conforme os dados fornecidostiana C.

BU.P,�?: prefeito da cI-1 pela Secretaria d.o Tribunal Regional, votaram neste Estado.dade de Pau",�y_ . no . plei to ele 2 de dezembro, 277.442 cidadãos. Houve 258.832A I?-0meada e viuva do cel.
votos validos 3.193 em br-anco 7.9;�0 nulos incluindo-se ain-

Progre�iu a gréve argentina ��o���;I�;a���:'�����e.d;;
da 7.487 vot�nt.s da, sec 5e, �nul""",.

'

BUENOS AIRES, 16 (R) - A Fc.Ieração de Cornér I DlSJlNGUlOO UM rR�f. URftSILURO
cio � �ndúst,�ia .decl��ou .ao�'jornais .quo 6 .fechamento dos Pa(l!1' de Hl"ensollern WASHINGTON, 16 (RJ - O dr. Jorge Americano,
negocies e fabricas ja atingiu a totalidade, L iU U ull professor da Universidade de S10 Paulo, foi convidado pelo

Departamento do Estado a realizar uma visita ás Universi­
dades dos Estados IInídos.

CHIOAGO, 16 (R.) - Cêrca de 300.000 trabalhadores
€ID Irigorificos entraram hoje em gréve por uma semana. .'

Foi organzado um destacamento de 10.000 operários
]:sra abastecer as classes armadas e os hospitais. Mul�er�prefeilo

Paula

Aplaudiram a �ecisão �o Presidente
. : C_t\.lHCAs, 16 (R.\ - Quando o Presidente Bethen­

court declarou hoje quo, por qualquer preço.. presidiria elei­
ções honestas, 30.000 pessoas aplaudiram-no entusiâsticamento.

Representará o Rio 'Grande do SuT

O I t t � CEARA'
NOVA Y'ORK, 16 (1. N. S.)

novo n erven Dr D
- Informa a B. B. C. que as

RIO, 17 (A N.) - O sr. Acrisio Moreira da Rocha, ��11�\;����:i:�f;E:�Y Dele�a�os �o Amazonas na· posse
novo Interventor federal no Ceará, ombarcará para o seu Es- Controle Aliada, nas proximi- ,MANAUS, lTi (A. N.) - Ssguirão para o Rio de Ja­
-tado hoje, 17. Para pr.3feit) de Fortaleza está assentada a n@l- dades de Minden, na Alema- neiro, no pr6xImu dia 22, afim de assistir a posse do general
meação do sr. Cesar Cals. nha. " Eurico Dutra, os H3. Alvaro Maia, \Valdemar Pedrosa e Loo-

Será conYerti�o num paiz �emDcra'ticD ;��:�;;�;:ti:m:t::;;:�;�:u::
te Elia 'LascotTOKIO, 16 (R.) - o secretário do Gabi- referente a assuntos do Estado, na quarta ou

nete declarou que a primeira atuação do go- na quinta feira próximas.
vêmo do barão Kujuro Shidehara, recente- Narahahi oOllltinuo"u dizendo que a tarefa
mente r.eorganizado, será fazer preparativos mais importante que o gabinete tem a eniren­
adequados para a realização .das eleições ge- tar será garantir que as eleições sejam efetua­
l"ais próximas, de' modo a que se possa con- das com toda a lisura e ordem. "Quero fazer
verter o Japãq num país verdadeiramente de- constar ,perante os partidos políticos, Social,·

O I (
.. '.

O t G bmocrático. Disse mais o referido secretário. ,Liberal e Comunista, assim como os' demais, uonpr�, UfIC.O EI.· ra no n2n� araNarahashi, que o Gabinete, e especialmente os que devem fazer o possível para obter a maio- bUli U U uu U
dnco novos ministros que o integTam, denota- lia nas eleições futuras, porque se os vencedo- _,"-- _

vam grande entusiasmo pelo trabalho e se'dis- res representam efet�vamente a vontade po­
põe a cetebrar a primeira reunião do Conselhp pular, terão ,influência decisiva no govêrno. O
de Ministros amanhã pela mlinhã. Acrescen-, govêrno democratizará o sistema burográfico
tou que Shidehara, convalescente de uma ata- e feudal - dis.se - Os funcionários devem es-­

que de pneumonia, talvez não possa estar pre- quecer a doutrina de que são servidores do im­
sente à reunião, pOliém provavelmente apre: perador e devem cOIt1preender . que ..

servem
sntará um relatório particular ao imperador unicamente ao povo".

.

"
.

\
'

...
, �

POR'!' AU PRINCE, 16 (U P) - O c1estiÍuido presi�
dente do Haiti BJie Lescot, embarcóu para Miami, em com·

panhia de sua .familia,. convertihdo em destel'rauo politico pe­
lo golpe de estado do sexta�,f8ira passada.

Sábado último; á tardf', o general Dutrá esteve no

PaI ácio Guanabara, mantendo-se ali em Tonga conferência do
v árias horas com o ministro JosG Linhares, presidente da
República. .. 'i

O encontro desenvolveu-se num ambiente de acentua­
I da cordialidade.
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L.IRA TEN'IS C�UaE" Ola 19 sabado"
.NOITE TRO�ICAL •• Grande 'soirée orlanllzada pelo GREMIO
A.MERICANO em beneficio do Hospital de Carjdad� •• 'ShO�8

... Surpresas. Veo�a de anesàs na Joalberia, �ORITZ
QA�ETA NOSSA VIDA

GUERRA N� CHINA
Chungking, 15 (R.) - A

longamente esperada ordem
de "cessar fogo", para a guer­
ra civil da China, foi anuncia­
da oficialmente, hoje, quin­
ta-teíra, po u c o antes de
Chiang Kai Shek ter convoca­
do os representantes do Conse­
lho Político Consultivo e deli­
meado o programa de líberda­
de política e democracia para
a China. A ordem de suspen­
der as hostilidades foi anun-j.
ciada pelo representante do
govêrno, sr. Chiang Chun, e

pelo representante dos comu­

nistas, sr. Chou En-Lai, após
uma série de encontros com o

general Marshall. Foi ainda
aprovada pelo generalíssimo VILMA ELIAS

, Chiang e por Mao Tse Tung, Festejou ontem seu aniver-
chefe do partido comunista sario natalicio a gentil e gra- -., .. ��- -- ...

chinês. Em seguida, foi dada ciosa menina Vilma Eliâs, di- (S. I. 'ifI.)-Em Nurenberg, naeistas ouvem atentamente as acusações da seus, cri-ordem para o imediato estabe- Ieta filha do nosso distintc mes contra a humanidade. Hermaun Goeríng, à esquerda, ouve as declarações das testemu­
lecímento de um-Q. G. executi- conterraneo sr. José Eliâs, nhas, com o auxilio de fones. Outros acusados são: (Da esquerda para direita) Von Ribban­
vo em Peigin, afim de levar a conceituado comerc�ante.. trop, Keitel e Rosenberg. No segundo plano: Doenitz, Raeder, Schrag, Sauckel e Jodl. (Ser­efeito os acôrdos tendentes à A encantadora amversarran- viQ) dn Informações da Hemisfério).
suspensão total das hostilída- te reuniu, na residencia de ----------------------�------------.....------

des. seus pats SU1S amiguinhas'l Chegou ante ontem a esta Carhern h d c.·dO comunicado do generalis-. que o Eão'em grande numero, cidade, p"�cedente da �3�ital a( ornn a esapare a
sjmo Chianc- K�i Shek foi fei- para comemorar tão grato da Rapubliea, o nOfSO dístinto GRA,TIFICA.SE, com Cr$ 50,00, a quem entregar na.� por ocasíão da abertura dos acontecimento.

.

couterraneo sr. Antonio Lshm- Rua Fernando Machado D. 14 (telefone 1651), a cachorrinha
:L.la.lva..lll'vS ao Conselho Consul- kuhl, que se fez acompanhar fox, de pêlo branco e marrou.desaparecida da Avenida 'I'rom
tivo, que foi convocado para SONIA MEDNIOOFF de sua exma. esposa d. Hilda powski. A cachorrinha atende pelo o nome de BON ECA.
organizar a Assembléia Nà- Faz anos hcje,· a galante Lehmkuhl.
cíonal e o govêrno constítucio- men!na SOD�a, filhinha.do �r. HABILITAÇÕES
nal. O generalíssimo' esboçou David Medmcoff, propríetario Estão' se h rbilitmdo para
então.um programa de quatro da Gasa E.9perarça.e ds sua casar no Registro Oi vil, Lin­
pontos a saber: 1) Liberdade esposa d, Mírla Medmcoff. dalvo Costa com Ariirte Che·
para o'povo gosar de todas a� �onta oferecerá. á suas ami- reghini Neta e Onofre Amaro
liberdades, com abolição de-to- .guinhas, uma J�uta mesa de Lauréano com Zíabar Francís-
das as leis restritivas das 111es- docPl'!, � ,,"uarana. ea déi-Oliveira.
mas; 2) Todos os partidos po- -���������������������
.lítícos serão iguais e poderão

Sa'p'alarl·" ·1,
'

,Jurl·lglevar a efeito francas ativida-
des, sem qualquer limitação
legal; 3) incentivado o govêr- "

eOID''''''' ,no autônomo; 4) Todos os' pri- ... ""

síoneíros políticos, 'com exce- Vlta-mo'" Mo\'d'elosção dos criminosos, serão li- , �.
'

bertados, R T· d t 19Chíang Kai Shek prometeu
"

u a Ira en es-·
ainda uma imediata ação por
parte do govêrno relativamen­
te ao seu programa e instou
para que os delegados traba­
lhassem ativamente no senti­
od de ultimarem a unidade
nacional. Quanto ao sr. Chou,
dirigiu, ,também, um pequeno
discurso a o s representantes
acreditados no Conselho Con­
sultivo, dizendo: � "Nós não Isomente desejamos por um

paradeiro à guerra, mas' tam­
bém esperamos que nunca

mais haja outra luta na Chi­
na, entre nós mesmos". Acres­
centou que acolhia favoravel­
mente o programa de Chiang
Kai Shek, e que os comunistas
tinham a esperança de que a

redemocratizacão e a nacio­
nalízação -das -fôrças armadas
e 'da igualdade dos partidos
políticos fosse uma realidade.

A
17 da Janeiro de 1946

ANTONIO APOSTOLO

Festeja hoje seu nniversario
natalicio o nosso distifltO pa­
tricio sr. 'À ntônio Apostolo,
aca "ado comerciante e figm a

. de d,estaque nos meios sociais.
Contando com vasto circulo

. do aJuiZades o benquisto ani­
versariante sérá hoje alvo de
expressivas demonstracões de
apreQo e estima, polo trans­
cnrso de tão auspiciosa data.

---_.-

EURICO TOLENTINO DE
SOUZA E MARJ A DE

.

'LOURDES COELHO '.DE
SOUZA.

participam . aos J are,ntes e

pessoas ami'l8S, o n"lsclmen­
to de su"a filh!! LUCIA.
Fpolis, 12 J -916.

D. ELZA MARINI A\f[�
Tra DIScorro hoje o aniversa­

rio na ta licio da ilustre dama
sra, Elsa Marini Amin, digna
esposa do sr. Espenuíão Amin.
Senhora de b 1 tos predicados

espirituais, r. klza tez-se mui­
to relacionada na alta socíeda­
de, onde desfruta situação pres­
tigiosa.
Por isso, serão muitas as fe­

licitações que a distinta ani­
versariante receber à no dia de
hoje.

MARCIO ARAUJO
A data de haja marca o ani­

versaria natalicío do íutelig en­

te menino Marcia, dileto .ntho
do nosso presado conterraneo
sr, Benito Araujo, competente
funcionario do I.A,P.T.�.O.

'.

, 98,00 em camurça

I
b rrdô, pret» e azul
marinho, salto 4 1/'!.,

51/2.e 6 1(2

80,00 em fina IJelica
preta, havana e

azul marinho salto
carioca

"

95,00 em naco, beije
e guarnições bJrdô

l!IaIto anabeJa

110,00 finissima téh,
bordô, preto, branco

e azul marinho,
salto 6 1/2

98,00 em camurça de
todas as cores salto

4 1(2 e 6 1{?'

98,00 camurçn bordô, gaar
nic;ões naco beije grande
novidade salto anabela

-

,

JUIZO DA 28. VARA
EDITAL DE PRAÇA COM O (1,23,20 ms.) medindo seis me- e

PRASO DE 20 DIAS j tros e quatro decímetros ....
O dr. Hereílio João da/Silva (6;P4 dc.) de. frente por vinte

Medeiros, JUIz de Direito I, da metros e quarenta centíme­
segunda vara da comarca de tros (20,40 ms.) de fundos, fa­
Florianópolis, na forma da lei, zendo frente com propríeda­
etc.

.

des de herdeiros. de Jacob
Faço saber aos que o presen- Goettmann e Armando Suárez

te edital 'de praça com o praso Cúneo, extremando de um la­
de vinte dias virem ou dele ti- do com a casa- descrita sob
verem notícia, que a requeri- número quatro, e de outro la­
mento' dos interessados, o of'í- do com acasa número sessen­
cial da Justiça deste Juízo ou ta e cinco, pertencente a Jor- •

quem suas vezes fizer há de ge Cherem Sobrinho, avaliada
trazer a público pregão de ven- por dezesseis mil e quinhentos
da e arrematação a quem mais cruzeiros (Cr$ 16,500,00). E
'der e maior lanço oferecer para que chegue ao conheci­
além da avaliação, no dia vín- mento de todos a quem inte­
te e seis do corrente na frente ressar possa, mandei expedir o
do Palácio da Justiça, as qua- presente edital que será publi­
torze horas, o seguinte imóvel cada e afixado na

-

forma da
pertencente ao espólio de Cris-. lei. Dado e passado nesta cí­
tobal Almendros: Uma casa na dade de Florianópolis, aos dois
Avenida Rio Branco

'

número dias do mês de janeiro de mil

I
sessenta e jrês, nesta capital, novecentos e quarenta e seís,
construída de tijolos, coberta Eu Artur Galetti escrivão subs­
de têlhas, com diversos com- crevi (assinado) -Hercilio João
partimentos, e o seu respecti-. da Silva Medeiros. Na mar­

.

vo terreno, com a área de cen- gemo �lo afinal. Esta coníoe-
to e vinte e treis metros e vin- me Ó original ao qual me re­
te decímetros quadrados .... porto e dou fé. Artur Galetti.

Cosinheira para Hotel-
Precisa- se de cosínhsira competente, com prátic1 da

I serviço, para trabalhar em um ,hotel no centro da cidade,
Informa�ões nesta redação.

EMPRE'GADA
Precisa-se de uma com urgoncia, que saiba cosínhar

e durma n') emprsgo. T ratar á rua Lac3rde CouUnho, n°. 14
(Chaclra do Espanl13). reg l·se bem. I

MUSICAINSTRUMfNlOS Df
EM (GERAL, , ESPECIALMENTE

Gaitas - Plaoadas
fDE 24 A 120 BAIXOS

B&NDONEONS
ORGÃOS e HARMONIOS «BONH.

piANOS «E-;senfelder:t
11\ STR'UMENTOS para

OFQUESTRAS. BANDAS E JAZZ-
�;- BANDS, VITROLAS E aDIONOLAS

Emflm tudo que pertence 80_ ramo
Peçam preços e demah Informações ao Representante:

PAULO KOBS-Calxa Postal, 39-Serra Alta-Est. Sta. Cato
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I· "A GAZET�" FLORIANOPOLlS

Fator preponderante'na políti..
" Londres; 15 (R.) __:_ O pri- "

. • maldade que no-ssos inimig�srneíro ministro Clemente At-

ca ex'terlor exrceram sôbre esta antiga ci-

tlee pronunciou o seguinte dis-
.

dade. Vereis em torno de vós
curso, no ato inaugural da As- .

.

as provas disso. A noite.passa-
sembléia da Organização das

'

'da, ouvimos o inspirado dís-
Nações Unidas: que foram deh8:tidas grande� ver ao. nosso alcance para que f que todos vós, no curso de vos- curso de Sua Magestade, o rei
"Tenho hoje a honra de dar questões com liberdade e ate vossa permanência aqui seja' sa permanência em Londres, Jorge VI, o qual expressou-vos,

as boas vindas de Londres a es- desapaixonadamente, P o r é m grata, dentro dos limites de. compreendereis �ue aq�ilo q�e em poucas palavras, a nature­
ta grande assembléia de dele- ao mesmo tempo houve ym nossas possibilidades. faltar en; �colhlda a vos nao za do trabalho que deveis exe-,

gados nas Nações Unidas. De- ardente espírito de concilia- Desejaríamos poder fazer se devera. a. falta de �oa von- cutar, a vital importancia das
seja, em primeiro lugar, agra- .ção e boa vontade, qU,e condu- mais, pOI1ém estou certo de tade, mas SIm aos efeItos da questões em jogo e o profundo
decer-vo�, senhor pre?ident�, ziu eventualm�nt.e a qu.ase ,

.. •

.

• I desejo de todas as nações da
vosso discurso e também dei- compl,�ta un�mmIdade: DIS�� faculdade de Direito de Sta Catariaa Confederação Britânica, pela'
xar expressos os agrade<nmen- que SOIS be�,,:mdos aqui e sera • II qual falou, de fazer com que
tos que, estou certo, todos sen- nosso propósito fazer c�m q�e esta primeira reunião da ONU
tem por esta forma feliz por vos sintais como se estIve�seIs (;uNVITE seja de completo êxito.
que haveis desempenhado _as em vossa casa .nes�a . �p�tal, Pelo presente, por deliberação unânime da Cong 'ella-
arduas e importantes runçoes .para que possais discutir llvr.e ção, tenho a satisfação de convidar os senhores mêdieos, Iar- G' A •

A
•

da Comissão Preparatória. e francamente, corno se o esti- maceuticos e dentistas, residentes nesta Cidade, para uma remlo merlcano
Sei, por intermédio de meus vesseis fazendo em algum t�r- reunião que se realísarã no próximo dia 'dezenove do corrente,

colegas, quanto deve essa �o- ritórío especial," sob controle ás quinze horas, no salão nobre da Faculdade, afim d� tra-
missão à vossa orientação. ínternacíonal- tar-se da organiaação da Fac sldade de Farm icia e Odm to ogia.
Sem o vosso sentido prático, Faremos tudo quanto esti- Florianopoli«, 15 de Janeiro de 194b
disposição a aceitar responsa- - _,- ------.---- UR8ANO MULLER SALLES
bilidades e a influência que .Regular.l·sem- sua' Dire\or
haveis exercido sôbre vossos

, colegas, talvez rião tivésseri�os • I ,.", VIAJANTE.podido reunir-nos neste dIa, sltuaçaocom processos e programas d PROPAGANDISTAprontos a serem utilizad?s.
- A Deleaacia do Serviço o

,

. Confio em que as delibera- Patrimenio da União om nos-,
ções desta conferência esta:ão so Estado está recomendando

, animadas pela mesma urgen- por' edital que os proprietários
da, 'mesmo espírito e mesma de terras devolutas sob o re­

atmosfera de cooperação que gime de aforamento, q�Ie pr_o­
caracterizaram o- trabalho da curem 'regularisar sua situação
Comissão Preparatória. Sei perante, áqu€fla DelegaCla.
I=-HO,JE=S'-ltIULTA_NEAME�TE -- HOJE

,

]R R ar Z ']R (O) X· y
A's 5 e 7,30 horas A'S 7 e 8,45 .horas -

PROGRAMA:
l-FiLME 'IORNAL--DfH -

2-NOTICIÁRIO' UNIVEH.SAL-,Jorn-al com repor-
tagens da atualidade.

3-A historia empolgante de um grupa de homens

valentes que não desprezavam a !�!a ou arnort

DUNGA-DIM
com Ct\RY GRANT - VICTOR MAC LAGLEN-'
DOUGLAS FAIRBANKS ]or.--jOAN FONTAINE.
Ouairo artistas famosos num filme que nunca po-

I derá ser esquecídol

I P RITZ ás 5 hrs-Cr$ 3,60 e 2,40.
reçOS""'às 7,30horas 'Cr$ 3.60 (l)NICO)

ROXY-Cr$ 3.00 'e 2,40
Improprio até 10 an08, .

0011110• ., DO RIT% Outro Sucesso
GREER GARSQN e WALTER PIDGEON �m

_

MADAME CURIE
'

At·. - Dando cumprirr.ento a uma d 1S

ençaO·c!ansulas do contráto refetuado
entre esta Empreza e a «ME'rRO GOLDWYl"-J
MAYER DO BRASIL». distribuidora dü filme MA­
DAME CURIE, comunicamos que só poderão en­

trar GRATUITAMENTE as pessoas munidas, com

ás Novas Permanentes, ficando, as�im, sus­
pensas todas as chamadas Rntradas de Favar.

SoliCitamos ás pessoas atingidas por esta
medida a 'respeitarem integralmente a clausula aci­

ma, peio 9ue, antecipadamente aprese!1tamos os

nossos agradt cimentos.
.t\. Empreza

Organização de Pro­
dutos Farmáceuticos necessita
de grande conhecedor "do Ês.

, tado de Santa Catarina, bem
. - p' AI t relacionada na classe médica

Saídas de ort» egre 0: e farmacectica, sério, ativo e
das as Bf�llllda8 e sextas-feí- otimo produtor.

.

.ras, �s 11,iJ� h?ra�, chegada a Base 3,5'()O:crllzeiros"mensaisFlor�anopolIs as.13,OO h.rs.
, Dírtglr-se com carta do pro-S�l�as de Plorfanepolís para prie punho ao L, AlferIO Ju-Curítíba nos .mesmos dias ás nior-Hotel La Porta- Apar- Zeferino de Cesar, com pra-

13,30 horas.
.. manto 323.

tiea do ramo, deseja obter re-

Volta de Ouritiha para Mon· ::-:::-=====��=====, presentação de tecido ou cal­
tevídêu; c im escalas, em FIo- Vende.se' çado, nodendo viajar por to-
ríanopolrs, Porto Alegre, Pe- "do o Estado.

.

lotas e Jaguarão, todas Sl8 ter- Otimo p-uto de negocio com Dá referencias-Informes no

ças e sábadc s, Chegada a FIo· pequeno Stock. Pete l Central, quarto n° 4 -

rianopolis ás 9,30 horas. De- Infccmações nesta J'l"daç1lt:'. Flor ianopolis.

jeolagem ás 10,00 horas,
..;..-Ttansporte de passageiros,

correio, cargas e valeres. "

l' Informações na filial, desta
: capital, Edifício Hotel La Por­
I ia, Praça 15 de Novembro, Te-
f
letone 1325.

.

Dorarlo8

"SOMABRA'" Sociedade
Brasileira

Professor
Precisa-se de um professor

para preparar uma candidata
ao exame de admissão ao

IQS-Ititulo Coração de J18SUS.
Tratar no Ideal Hote},

,

'

Vende-se ':m�vc::�
da Hercllio Luz n°. 40. Tratar
com o _p oprietário do Hotel
MetropoJ.

PIANO
Vende�se um optimo piano,

alemão, marca cG. schvocbtan�
em perfeito estado.
Tratar no jardim Olivio

Amorim - Aven�da lIercilio
Luz n° 172

Madeireira
, '.

Ltda.
Consignações-.Representa.ções e Çonta Própria.

Telegra�a1n, SO�IABRA

. .

I'

Pinho bruto e beneficiado, co�penlado, caixaria., made�ras em garal

Aparelhado com grande depósito próprio, e com vendedores especiaHsados,
prop::>rcionando ótimos negocios aos seus represen.tados. e informações

precisas do mercado

Il

11

aio DE dANEIR8
I

E5CRITORIO:
Av. Alm, Barroso, .90

SatàS: 309, 3 J I e 3 ]J-.Fone: 22-1594
Depósito proprlo de madeiras em'

DEPOSITO ·COMPENSADOS:
Rua Frei Canéca. 85

I Fone: 42-1396
geral:-Rul Visconde de NU"'róJ, 420

.

O Grêmio Americano Iarâ
realizar nos salões do Lira
Tenis Clube, uma grandiosa
festa «Noite 'I'rppical> com iní­
cio ás 21 horas. no dia 19 do­
corrente.
Para esta J festa serão con­

vidadcs os associados do Clu­
be 12 de .Agosto e Lira Tenis
01ubf>. ,

A renda da festa reverter-se-ã
em beneficio dos doentes po­
hres do Hospital de Caridade ..

Obs: As mesas estarão á
venda a partir do dia 14 do
corrente, na relojoaria Moritz •

.

A Diretoria

Rc�resentacão

t;I:NIiS fi OIUltAP.),,_
- _OJllt 1.7 D� d.t\.�EIRO DII1846

Boje - �IMlTL'l�A.N tiA�IE.NTE - Boje
(ine OD(ON (iDe IMPfRIAL
A's 7,30 horas. '

A's 7,,.5 horas
,

\
Se8sõeM E�"1C8Dtes'

PROGRAl\IA:
l-Abre o Programa-O BRASIL VEl"CE A c:COPA RO­

CA. por 3aI.'
2-CANÇÕES ARGENTINAS - com Hugo del Carril-Li­

bertad Lamarque-Amada Ledesma e Agustin LI ra,
3-A VOZ DO MUNDO-Atualid8des.

.

4-Uma apaíx- Dada histôeia de amor! A histojia de dois
coroções Rpaiyonado8 am luta contra 011 preoonceitol da
sociedadel '.' I

Cartas de amDr
com PEDRO LOPES ·LAG:\R e ANELIA BENCE (premia-

da pela Aradewl!l),
.

Peç.os_ODEON-Preç .: Cr� .3,60�2 410 e 1,50
.

. IMPERIAL-Preço (r$ 3,00 e p,40 .

IIIIP,'óprl" .ué .4 ........ '

,

Domingo-:'ilJ1ultIlDeamente-Noli Cioes OdeoD e Imperial
Pacto de Sangue

,

com FRED .t\IAC l\IURRAY-BARBA RA STANWYCl\­
EDWARI) G ROBINSON

Emprêla Auto-Via§io
"ElRASILt9

Unha regut.r cte transporte de passagllros
entre Florlarupolis Bom-Retiro Lajes

Edt .. Telelraflco "V'açãobraIU"
------

AVISO

II
II

o pre,pdetario da Emp,ê,8 Aulo, Vlaçãô c: BRA SR ..

avisa ao públiCO em geral, que a çartlr do dia 22 do
mês em tra.nslto. rarà circul,H entre P'loriafll.Íflolls. Ssm­
Retiro e Lajes dois onibus P'Of s�rnan8, c.,beje::encli9 o

fegulnte t.crIlrh; -

florianopolÍ'l-LBjes- QtJ:lfl2i� e' sabados
Lajes-flolhnopnl's'--:" gll( da's e qtllntae

SiUa ás :; !:lotas dia manll�.
i
I
I

Q l2ls�uer Informações p::.lderllo ser rOfneddilifl das 7
ás 12 DlJraS e das 14 is 18 hOfU, á roa 7 de serémbro
(Edillcío Cruz e SOUZi), na 1gencia de transp.Jrh:: de
cargas da ela. F!.tre!ltal Bra5ileha.

... flo,nanopolls, 18 de dez�mbro de 1945.
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..
' e o Doutor, ainda uma vez, observou-nos: - "Olhe

q�e �10reninha! Você que é "bicho" no perfil feminino, es­

pia so que "pequena" de feições delicadas". Olhei interessado.

O Doutor tinha razão ...
Senhorinha Maria da Conceição é de fato uma mocinha

de cutis finas, pele morena e modos tranquilos. Seus cabelos

-cOr castanho escur?
- não �ão muito longos , .. Seus olhos,

da mesma cor, cheios ele doçura e suavidade. Semblante agra­

davel, de simpatia irradiante, demonstra serenidade marcante

nos passos necessários a dar, na longa estrada da vida!
Como toda jovem ela atualidade, seus trajes assinalam o

carinhoso cuidado para os acertos da moda presente. E - pa-

l'ece,n?s_, não temos certe,za!. - Vimo_s senhorinha Maria da MúSICA PARA MILHõES

Conceíçâo numa das esplêndidas sessoes, ultra-familiares na-l-qu�le. ambiente confortável e elegante no Cine RITZ! Ma� de- Margaret óbrien, a Sarah

seJanamo� ve-la mais vezes! Sim! Porque o cinema _ pode- Bernhardt, de 6 anos de idade, Sôbre uma tumba de Fu-Kin.

lUOS selecionar, o que desejamos vêr! - é realmente um pas- empolgando toda gente 'com Prosternada neste a virgem

sa tempo agradavel e fortemente instrutivo. " Sem êle, a vi- sua arte divina. " Jimmi Du- budista" tão piedosa com as

da seria muito dura do que é. . .

rante, mais engraçado do que desventurados, não lhe pedí

M
.

h d t
-

nunca, arrebata toda gente que me fizesse renascer ati que

orenm a a· erra
.

t
' .

'
.

M't b I
'

I

com sua m ensa comIcIdade"'1 me
conservasse no paraíso.

UI a e eza encerra. "M'
.

ílhõ " ' .,
.

. uSI�a para. m oes, e um SuplIqueI-lhe que deixasse

A. S. entretimento Incomparável" de cair sôbre minha cabeca uma

_-=- -:-
_:_ pura beleza no qual não sabe- das gotas de rocío, quetremem

AGUARDEM
mos o que mais admirar si a

I
na extremidade de sua rama

A 'E'.a II
arte da pequenina Margaret de salgueiro, a fim de que se

DStarpe
.

O .Dragão IO,u o entrecho maravilhoso do converta em lotus, que talvez

_____________________

_
fI_lme.

-

_ ,_.,. __

i êle recolha.

IIAr'i\iôiteeVSõDnhamos I cEiA"NE .. E
I_e_om P"U,!_�T���EIII.I!�Oll!!BfJN ._COBNEL�'!JLOI! ti

Olreeão de A· S&LS�SA

(f"'8 1A'{ "" �Tr TI! B1T'I tra TUT 1T
-

tf"81 As obras primas da 7a. arte
� � JN. JL� J.ti.LI. � J.r1L .LI. � MADAME CURIE... A GRANDE VALSA

�
MI'
..
e M�s. Míníver estão .de A r��xdição da "A Grande

Oh! Desterro! Terra adorada!
volta, ISto e, a dupla sensacio- VaI s a

,
apresenta-nos como

Circundada pelo oceano.
n�l - Green Garson e Walter u_:na notícia de grande sensa-

tuas filhas são prelldad�s:
Fmdgeon - na históri� que çao, porque, <? .filme cOI?�orta

Um roseiral em todo ano. . .

comoveu toda a h':lrr:amdaae:.. en: s.ua hIst�na de um gemo da

_

,;-..
Um romance dulcíssímo e ce- musica, mais viva, mais subli-

.

"'"�:"� ",,� lebre agora lançado pelo cine- me, que podemos desejar ...
ma. " "Madame Curie" é um Nele não sabemos o que mais

poem�, de beleza in�squicivel, admir:u: si a deliciosa torrente I

um filme que se ve sempre de musicas divinas ou o de-

'-r,' co�? co.ração envolvido no sempenho soberbo e magistral Imais íncríveí bem estar ... Do- de seus interpretes: Meloza

mingo próximo para nosso Korju�s, Fernand Gravet.

deleite. . .

'

Aí vem a "Viuva Ale�re"-
A Warner acaba de conquis­

tar a "Viúva Alegre". Trata-se
de uma novíssima versão da

famosa opereta, desta vez com

Rise Stevens no papel que fez

May Murray e de Jeanette

Mac Donald, sucessos absolu­

tos. Desta forma, parece que a

película atual alcance o nível

técnico das anteriores.
Uma das razões que temos

para tal afirmar é a presença
de Errol Flynn como galã,
porque ficará ótimo de Prín­

pe Danüo,

POEMAS CHINESES

"A NOITE SON

J.

Um bouquet em cada esquina;
Um botão em cada janela:
bonitas e traquinas.
- Não se sabe qual a mais bela ...

.

'Muitas e muitas são lourinhas,
com suas madeixas brilhantes.
Entretanto há moreninhas

que nos deixam deltrantes ...

MARJA DA CONCEIÇio DU'.rRA

,
ESTIRPE bó DRAGÃO
Uma página do gigantesco

livro da história da China ...
Toda aquela caudal imensa de

s�frimentos e torturas. Episó­
dIOS dantescos, de miséria e

dor. " Multidões famintas la-
. .

'

res arrumados, dramas mcon-

táveis neste entrecho palpi­
tante e sensacional. .. Desem­

penho notável de Katharine

Hepburn, Walter Huston, Ali­
ne Mac Manon, Akim Tami­
roff e Turhan Bey � .. Épico e

eletrizante.

H .�
Simultanei

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



,

I

r»N S" ·I"A DENTADURA DO ARI"
OS compositores festejavam meio á festa. Arí Barroso re-

o dia de sua libertação. Como rente, O bife estava duro de­

Paris, a velha sociedade brasí- velava uma fisionomia diíe­

leira de autores teatrais fôra mais e, delicadamente, êle

derrotada e os autores de me- guardara a dentadura no bol­

lodias não mais teriam que sol •••

prestar tributos aos veteranos
------------

forjadores de piadas medicvaís. 'II·re _O c�a'-�e'ul' Teriam sua própria entidade

L�' cobradora de direitos e esta se
chamaria União Brasileir�l. de

'" Compositores. Na churrascaria Na manhã bonita o cava-

,da Feira de Amostras êles íes- lheiro bem vestido e satisfeito

.' .tejavam o acontecimento. Arí entrou despreocupado no edi�
Bar rosa era o presidente 'da ficio onde funciona um Minis­

" nova sociedade. Frazâa, 'o au- tério. Nem bem havia trans­

tal' de "Pif-Paf", o secretário; porto saguão, que fica antes

Osvaldo Santiago, o' de "Tire- das escadarias, quando uma

lesa", o tesoureiro. E assim, voz trovejou áspera e autorítá-

tudo ia ás mil maravilhas riamente:

Mas" de repente, Ari cha- - Tire o chapéu! Depressa!
mau o garção. Quem gritava assim, era na-

- Que carne dura! da mais na menos do que. Sua
" � É filé, seu Arí! Excelência o contínuo, a auto-

,;' - Filé? Só se fôr de p8�CO- ridade suprema das reparti­
,:'ço. . .

çõe públicas deste nosso que­

�". E .a comemoração prosse- rido Brasil.

;:--·_:.;)guiu. f\ certa hora, os ânimos Ora, mala cavalheiro levara

estavam alegres e se erguiam a mão ao chapéu, a voz do

hurras aos criadores da nova contínuo, sempre autoritária e

liberdade de fazer-se música trovejante, repercutiu nova­

sem impostos aos senhores de mente, com a mesma ínsolên­

teatro. A entusíastica assem- cia e energia:
-

bléia nem reparou que em .

- Está surdo? O chapéu,
depressa! Aqui dentro não es .

tá chovendo!
O cavalheiro voltou-se rápí­

do. Era o novo Ministro que
assumira na véspera e não ró­
ra reconhecido!

É natural quê o contínuo

Escuta, meu filho, essa his­
tória que é a do amôr de uma

mãe. .. Era no campo lá nos

pampas numa noite de SãO
João, a mais fria de todo in­
verno. O minuanno, que é ven­
to que vem de longe, que desce
dos Andes, o mímano soprava,
tão forte, tão frio, que geava
tudo em redor. Era um frio de

doer, com a geada caindo, R' I' MI4IIai..TE'OIOS
caindo ... Era um orvalho que' ea ce sua ftiJ.I, n

. parecia de açucar, cobrindo a elilqueeido8 Na primeira entrevista com

campina, o telhado da estan-: elegancia Luzes Misteriosas - O na- Lauren, descobriu Hawks que

cia.. .

via britânico "Caroline" nave- ela havia tido experiências no

O gado se agrupava, ia para gava pelo Mar da China, entre palco, e logo a prova diante da.

os potreíros, pra, os capões. . . Repare, leitora amiga, como Changai e o Japão, na noite "camera" manifestou sua s

Naquela tarde, uma galinha um conjunto em duas tonalí- de 4 de fevereiro de 1893. As qualidades fotogênicas; isto

com seus pintinhos, andava I dades combinadas, ou sejam dez horas, certas "luzes ínco- bastou p a r a que' Howard.

ciscando opor longe. E quando I dois tons da mesma côr, realça �uns" foram vistas e o Capi- Hawks desse-lhe um contrato.

a noite veio, e o -frio, e a gea- a elegancia do traje, seja num tao Charles J, Norcok subiu ao A mencionada prova foi

da, ela estava á tão, sem o abri-\ vestido seja num "tailleur". tombadilho com o propósito mostrada a Jack L. Warner

go do terreiro onde estavam Quantas vezes vemos um traje de investigá-las, que escolheu Lauren para um

as palhas do seu ninho. Abriu, 'elegante - e muitas vezes tão Havia diversas luzes, perfe�- dos principais papeis Iemíní­

então, as grandes asas, umas simples! - que logo nos cha- tamente visíveis no ar, entre o nos de. "Uma Aventura na:

asas mornas, grandes
:

asas c
I
ma a atenção, sem pudermos, navio e a linha ensombrada da Martinica" filme que Hum­

asas mornas e estendeu-se por I entretanto, dizer porque n05 costa. Pareciam' ter uma for- phrel Bogart devia 'iniciar na­

sôbre os filhinhos, tal qual parece mais em moda, mais globular. Às vezes, movírnen- queles dias. Esta seria a es-

,

coberta quente. ivis�oso, do que um outro cheio tavam-se juntas como se tos- tnéía de Lauren Bacall on cí-

E assim ficou cacarejando de aplicações e trabalhos ma- sem urna só coisa mas logo se nema.

na noite fria que era mesmo nuais ou rendas. Isso porque formavam em linha. Fnalmen- Terminado este seu primei­

que gemer de frio. ,. t I neste último falta um quê te, apó duas horas, dirigiram- ro contrato, Lauren recebeu

Quando as barras do dia qualquer, um "it", enfim. Esse se para o norte, desapareceu- com surpreza a notícia de que

apareceram no céu, um guaí- "ít", leitora amiga, Você pode- do. ascendera ao estrelato me­

pé, latiu para uma coisa que rá dar ao seu vestido ou tailler, Na noite seguinte, as luzes diante o acôrdo que se fez para.

.era um montezinho de penas. tirando proveito da -rnoda das se tornaram visíveis durante que seu contrato fique dividi-

Latiu, latiu, e um peão de es- duas tonalidades., Faça uma sete horas. Tinham, mais ou do entre a "Warner" e "Ho­

tancia foi vêr o que era aquilo, experiência e tinja em casa, menos, a mesma velocidade do I, ward Hawks.

que 'estava sem mecher... digamos as mangas e a saia "Caroline". Observando-as por' Ai está como um modelo

Em a galinha que, morrera, de um vestido. Tinja essas par- meio de um 'telescópio, Norcok descoberto pela "técnica" de.

mas que salvara os pintinhos teso numa tonalidade mais es- viu que eram avermelhadas e uma dama elegante saiu das:

daquela geada braba. cura do que o restante elo vcs- que emitiam um pouco de tu- páginas das revistas e jornais

Foi assim meu filho e é as- tido. Ou ao contrário, tinja a maça, amerrcanos para a téla de to-

sim sempre, qualquer que seja blusa e deixe as mangas € a O Capitão Norcok declara dos os cine�.���_���o .••
a mãe" seu amôr defende, seu saia no tom original-da fazen-j que, na mesma localidade c-

amôr salva ...
'

da. Outra sugestão nesse SC11- quase a mesma hora, o Capi- nOUaS 'Je--�tido é de tingir num tom mais tão Castle, do H, 1\'1. S, Leander " n° rosa
-, Vn,c;"ul!Jr,·o 'G,u�cll0' escuro a fazenda necessária viu luzes semelhantes. Escre- L

li 'JUU ... u II para as lapelas e as portinho- veu êle um relatório completo � Um dos exemplares de qua
"Lá de forq_"... É uma ex- las dos bolsos de um taílleur, sôbre - o caso, publicado pela Iídade da safra de horror d

pressão do vocabulário gaúcho. Com esse recurso pôde-se dar
I
revista "Nature", a 25 de maio 1945. É o segundo filme de An

, Refere-se aos da campanha, uma aprência nova e diferente de 1893. dr� de Toth, que dirigiu, "Nin
aos da fronteira. Por sua vez, a um táílleur velho, ou evitar pAz guem Escapará ao Castigo".
os habitantes da fronteira di- de comprar. com dificuldade C?c�r�ll, foi adaptada por Ma

zem, quando se 1-eferem aos do um pedaço de fazenda para Ia- Um dia não haverá mais históría, de Frank e Maríar

litoral, aos filhos do norte do, �er um l?-�V? E muitas vezes guerras: quat:do a Hum�mda- rian e Joan Harrison, est

Estado: "Lá de dentro ... "
. e be� difícil �ncontrar-se a de se persu�dIr de que nao du- uma ex-assistente de Hitch-

Uma quadrinha popular: tonal�dade maI� escura que Ta e que, sôbre as vagas' aber- cock e produtora de "A Dam

RITZ -t;rS 3.60 e 2 ,io.á« "Eu não sou filho daquí, combme perfeitamente. P�:a I
tas com a matança surgem os Fantasma". O elenco é ma ,f-

ã. '7,30 3,80 Vaie;, , I ','
'sou filho de lá de fora, todos -esse� probl��as e:X:Is�.clmesmos rebe�tos para perpe- fico: Merle Oberon, FranJho

_�.,. ,7: .. AO ... 9_LiLft
Ando cumprindo meu fado. u�a soluç� faclllI�a: tmJ3. tuar a etermdade do Mal. -- Tone, Thoma,s. MicheU e F

'-�'-�,�"hn",rlo .011 me e_mbnra". em casa, leItora amIga! I ZOROASTRO. Bainter.
a

•

,

(Dedicado à senhorinha
Índia Costa)

* ::: :;:

..

, Índia será?
Ela dirá .. ,

:;: * *

Ser ou no ser,
é indicisão.
Mas que fazer,

, sem precisão?
�:'1;,�'

Índia será?
� z, . , " "':':

É que duvido'! ..-.

Ninguem o dirá.
Já dou por findo

�{��;nle -

nos Cines:

RI!Z I
ft�XY

o meu pensar,
atormentado.
Não vou teimar,

�W�
Estou 'cansado; -

vou sonecar,
mesmo acordado ...

Índia será?
Ela dirá ...

Eis a resposta:
, índia ela é,
Índia da Costa;
não de Aymoré ...

J.

"afundasse" !

Foi
•

assim
Almazul

;

.,
. -c
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"A GAZEtA"

Como havíamos noticíado, reali- Pois qUe Santa Catarina, pelas de vossos alunos, certo de que êles, de materialismo político - a

�ele-I
aquela aJllor�vel sabedoria que o

zou-se sábado, 12 do corrente, no

I suas .indústnias, pelo seu progresso, embora ao ionge, vos acompanha- za das lutas em têrrio de um Ideal

me.
stre An�t�,le mergulhava 110 hu,

salão nobre da Faculdade d.e Direi- e pelo valor de seus filhos, ocupa rão .aJ trajetória brilhante de 1110-1 e"SpI�atualista e cr-istão, mus d� Gr'e<;la h,erOlca.
10,_ a homenagem de. despcdirla ?OS um lugar destacado entre os Esta- mem público, na Assembléia üo.n.5-1 �a'O, posso acreditar que, para �e Por 1SS0, a� vesperas de ,t�ocar-
alunos daquele Instituto- de ensmo dos da Federação. tituinte, e no Senado, procurando, errar um regime em que

_

as des�- des a vo_ssa c�tedra pel� cenarro �'I:l

.aJO Professor de Direito Constítu- E 'a nossa Faculdade, formando como sempre, beber nas vossas. gualdades econômicas nao constí- que se Jogamo os destinos politi,
ciorral, dr. Ivo d'Aquino Fonseca, aquela mocidade, que anteriormen- palavra-s e 'nas vossas atitudes, as I tuarn previlégíos, seja preciso ex- cos do Brasil - aqui estamos pa­

recentemente el-eito Senador por te se afastava para outros estados, lições sábias do mestre msignc. ti�p�r I�O coração do.s homens, pela 1'31 vos dizer WIIa palavra d� aITIlZa­

Santa Catarina, e que, por êsse mo- onde era aproveitada em sua gran- Em nome dos ex-alunos da Fa- víolência do determinismo, a. bon- de, certos de que continuareis a, 8e1',

fivo, deixará de Iecíonar a respec- de maior-ia, em detrimento da ter- culdade, fez uso' da palavra, em se-! dade e o perdão, o colorido quente como até hoje, um homem de.p�no
tiva Cadeira, naquele estabeleci- ra - riata'l, efetua, a par deste pro- guida o dr. Antenal' Tavares, que' da moral e os rdtmos fraternais do samento, o professor de Dir-eito
menta.

gresso, uma obra que se alça aos em briLhalnlt'e umprowso salíentou altruísmo! Constitucional e um amigo desta

A sessão contou com a presença 'céus pela sua grandeza e pela �ua as qualidades morais do homena- Sois, como -eu, e, por certo, como Faculdade, cujos professores não

-de s. excia. dr. Luiz Gallotti, In- importância. geado, que pelos seus esforços co- todos nós, mTI professor que bem se esquecerão dêstes longos .anos

tervcntor Federal, s, excia, revma, Meus senhores: .

mo Professor da Faculdade, fazia compreendeu a sua missão aposto- em que com êles trahalhastes, com

Dx Joaquirn Domingues de Oliveira, Vós que' só passageiramente aqui [ús à eterna gratidão dos seus ex- lar e, sem abandonar os ensina- e�}il]'êr:dida cordialidade e nobre de-
Arcebispo Metropolitano, Desem- estais, certamente ficareis impres- discípulos. mentes e as conquistas do seu tem- dicação _ pelo engrandecimento e

ibargaldor João Medeiros Filho, siooados pelo aspecto modesto des- Discursou em seguida, o prof'es- po, desapegado das "sebentas" e pelo renome desta Casa, já há mui-

Presidente do Tribunal de Apela- te educandário. .

Sal' dr. Otw;.n, ra Gama Lobo d'Eça, dos velhos preconceitos clássicos, to vinculada ii. vida [urídíca de

ção do Estado; Desembargador- Ur- Afirma um velho e popular pro- cuj� oração foi a seguinte: ' nuostra 31 vida do direito 'na pa lpi- Santa Catarina 'e ao patrimônio cul­

hano Müller Salles, Diretor da Fa- vérbio, que quem vê rosto não vê .

"Associando-se às demonstrações tacão natural de suas entranhas, tural da nossa Pátria".
culdade de Direito, CeI. Nilo Cha- coração. E a nossa Faculdade tem oue hol» recebereis dos alunos sem esquecer, de resto, a Fôrça e a Em eloqüente ímprovisso, o dr.

ves Teixeira, Comandante da Guar- um coração grande; tão grande desta· Faculdade, os professores conjugação harmoniosa dos órgãos Ivo d'Aquino agradeceu a homcna­
niçã» Miditar de Florianópolis, dr. quanto a sabedoria e a dedicação que convosco, tudo .fizeram e tudo que, pelas suas funções superiores, gem que, disse, muito o comoveu,

Vasco Henr-ique d'Ávila, Procura- de seus ilustres mestres, e tão per- farão pelo renome da instituição ostentam os brazõ,es da sua nobre- principalmente pelo_ falto de h�ver
dor Regional da República nêste sever-ante quanto. a vontade e,. o que Bouteux fundou, trazem, por za.

I ela parhd.o. d.a mocidade. est�dlO�a.
Estado, .dr. Sérgio Augusto Bois- amor que lhe dedicam os seus dis- meu in errnédio, a sua saudação Sr. Professor- Ivo d'Aquino: sempre dirigida por sacho ídealís-
son, Procurador Geral do Estado, cípulos,

1l1lUito cordial.. Ensinastes com altura. e 00111 mo.

CeI. Cantídio Regis, Comandante Dr. Ivo' d'Aquino: É que todos mós reconhecemos, ..._. .

_

da Fôrça Policial, Monsenhor Har- Esta homenagem, ao grande rnes- com serena justiça, no pr-ofessor,
__ ._ �_�__ ._

ry Bauer, Vi'gário Geral da Arqui- tre q�1C 11IOS deixa, ,es�en,del11?-la, que as conti.&"ências da polítíca vão c_. _ .__ _ __ __.
'.

\

óliocese, dr. Ca,rIos Gomes de Oli- tambem, ao gq.nde publIco, e Ilus- afastar das lIdes desta Casa, o ho-

fljl"'_' "O""S·�.------�,\, -:"'f
-'o

:'
1'-

veira, Secretário da Justiça, Educa- tre Catedrático desta Casa, dr. �e- 'meJl1 de ação efetiva cuja inteligên-
( G "-�

-ção e Saúde, dr. Udo Deeke, Seere- rêu Ramos.
.

. I cia e fôrça empI;eendedoral, têm es-

'�,: frl."--!;'f'arCff'1�'0,- �_, ,--�
_

..

-

t--i_'-�--�_.�,"1t:i'-_":If'-:""Jll."'"-,,'--
-:-;-

\

'�."�_\',;;�Y._;r'll
ilário da' Vi3',ção e Obras Públicas, Que as voss�s partIdas, e:TI_ detn- tado sempre a serviço da sU,a terra.

,.,.
;__;;; _c;. b

sr. Carl'Os da Costa Pereira, Diretor men,te nosso, para o benehcw da Estamos vivendo um permdo. de
da Biblioteca Pública do Estado, Pátria, sejam acompanhadas pelos incerteza:s angustia,ntes e os ,cami- :� �� . .f 11WtJIiJ'n & 'iI '

.l-orn.alista Jáll Guedes, Secretário nossos votos de felicidades; a -vós, n.lros que ai,n.da teremos de percor- ; I i ;.��� " t..1J " t,... �" �_
,

da, Fazend�, _Desen:ba�gador Alce-, que 'pelos !uérüos_ vos incorpOi'a·s- reI', pontilhwdos de urzes e d� en-

I
brud.es Valeno SI'lvelra de Souza res a galena! dos grandes hO�lIens cruzilhad'as a que paragens con-

<_ ",....__:;:- _
":----:-:-::_----,

'-,.., I

c Edgar P,edreira, drs. Severino Ni� de Santa 'Catarina, e que, nesta ca-' duzirão?
'

r � , .

.comedes Alves Pedrosa, Osmundo S3, ajudaram a formar uma con-I Por' (;er,to ús gerações que senti-
-

,
�,-'Bd,:1r_'''�..

'_fi I'
'Vanderley da Nóbrega e Otho,n ciência .iuddica, iuna regra lUorall ram na 'carne os horrores de uma

,
""�

Gam::ll Lobo díEça, Prof·essor'es da e um espírito cívico, para um Bra-' "uerra sel'Vaaem como ,não as pra- ;.. "
,

Ncul?a:de e. <!utras altas a�:to.I:ida.- sil forte, respeit::-.:do e feli.z'\ I ficaram lle�n, 'mesmo as �s<:l�ras '
' • •

k. 1.l�,_ !

des CIVIS, llllhtares, e ecleslclstlcas,
_ U�ou da l?al.avra, a segl�)r, 'O Aca: lTOrdas qUe subverteram a CIvIllza-

'" \ __ tJ "� :
hem como grande n�llll.ero de alunos demlc<: Antol1lO _Adolfo LIR�oa, fIuel ção romana, por certo a elas com-

. <, '-_ '-.- __ o ••• -
•••

--.,._ -li

da Faculdade d� DIreIto.
., prnferm a seguinte alocuçao:

A petirá oonstruir êsse mundo de ':� _

,_______:______._ _ '�'� I' .'

Aberta a sessao pelo
. academlC.o Em recente Decreto, o Governo, ama.n,hã c -onde a vida das creatu-Theodócio Mjguel Atenno, PrcsI- da União concedeu à Faculdade de

ras e o trabalho insano, dos séculos '

..
'

i
dente do Centro Acadêmico XI doe _ Direito de Santa C�tarina o seu re- não ficarão à m(!rcê dos grupos fi-

-

�' . li, � II'
Fevereiro, foi, pelo mesmo, conVI- conhecimento definitivo. Coroada, nanceiros dos interêsses imií_icos

�.'
/ "h.._ "'�;�-" .ri,l. I

ç

dad-o ó sr. Desembargador Urhano assim, pela vitória ()()l1lpleta, a obra dos.-<ralbinetes ou da demagogia so-

,: ��I'_'""",,,,",_< .

Salles, Diretor .da Faculda:de, parà magna de José Boitellx, que o pa- nora'" e cruel dIas ditadores!

'�.,:.
.

.....

presidir a sessão. In.icialmente, o trJo1ismo do GOVê1'lIO Catari.n.ense Assim maior muito maior é ho- IM,
Des. Urbano Salle.s agradeceu a soubc amparar COBl o .seu �uxilio _

c jé ::_ 'respon�abilidade da([uelespresença das .autol'ldades e pess�)as prestigiar com o seu apolO, estao
qu.e, como nós, e como vós, recebe­preseln,tes, salIentando" em espec�al, de parahens todas os qu� por el'a �[(Jm do destino, ou da sua voca­

a honrada pre.seI,lça, pela �r�melr? lutarlij.l1.Tl, e" com tralbalhó ?ncessan- ção, o mandato insig:n,e de educarvez naquela! Casa, de s. eXCla. rIr. te, - cobstrUlram o seu tnunfo es-
os homens- da, futuro, os homensJ.Juiz Gallotti, Interventor Fede�al plênd1d'O; entre ele se encolll,tr� o
qUe sabeI'ão reagir, pela fôrça do

nêste . Est!l!do, e fazend'?,_ a seglu,r, ilustre Professor que ora homena-
seu pensamento c os estímulos dorápida resenha das atiVIdades do geamos, e a quem,. ->cm nome �los I seu �oração 'contra as insinuações

dr. Ivo. d'Aquino FOJl$t!ca, con}o atuais alunos �a. FalCuldadc, fellci-, dos imperialismos c as fadsidadesProf�s.sor da_ Faculdade, fi CU�fi �19'!O to pOi' tão auSp�elOS? eventü, I das filosofil\s.
, .

pro�I�ua I�1UltO dev�. �quele' J!1�Uhl-1 Doutor �\;O _cl AqtllnQ�!. . . Sois, senhor. p��fessol' Ivo d Aq.l1l-trJ gg cn�ll1v supen!O!, • I Ao pesqlllsatmos 2 ,111slo1'1a da no dos Que 1JIIICIaram a sua vIdal
'\ ,i!ôm â pâtl.Ví'â, 'â segulr, O ilca(le-

i vossa vida, não �ncontrám:os vaci- do' alto dé uma cátedra, com maio­mico Roherto Lacerda, orador Ofi- lações que vos fizessem hesitar no res perspectivas em tôrno.daI do Ce.nltro Acadêmico XI de Fe- c�minho Mi Direito e da Justiça: Estudante ainda, n.ão .queimastes,vereiro, pelo me·Sl1lO foi proferida
.

,�e amargas lutas enfrentastes, elas COUI os cigarros vadios,. as vossas
. a seguinte oração:

. ,jamajs vos fizera'lll dobrar. a eer- horas de folga, transflormando-os"A �oIenidade que ora se realIza viz. Antes, pela vossa energIa com-
em rôlos de fumaça .azul!é uma homenagem dos filohos dcst31 bliltiva, confirmastes mais uma vez .Com outros companheiros que aCasa a um grande vulto, que por o p'ostula<:lo de Yhering, de que a reál1dade dispersou a todos os nl­aliuns anos nela lecionou, e que, "lut� pelo Dir�it0"é, em verd�dc, a mos, fostes i{) professor. {lue �studa­escollüdo pelo povo de seu Estado, poeSIa d:.J earater . Como trlhuno, va -

Ulll colega que sabIa maIS dopara repres�ntá-lo no ,p�rlamellto como politicc: ou como s�nples _ado qU� outros col'eg�s, �s 'rapazes (ju.cNaici:onal, deixa-nos, para li' debater vogado, vos Impus·estes a admlr�- iam, tod@;, as nOItes, {lUando_ a Cl­e defender com tôdas as suas fÔT- ção e .ú estima de vossos coa terra- dade abl'ia as rosas de seduçao, re­ças, o Direito c a grandeza da tcr- ncos; onde que.r que tivesseis ,sid.o cebeL' as lições de �utros rapazes1'3 catarinense. chamado � exercer um cargo pubIl- para quem a vida ,tivera! algumasO Centro Acadêmico XI de Feve- co, deixastes um traço mal'cal1te de das' suas rispidas exigências.reiro óro-ã'O oficial desta: entidade voi'-sa personalidade, a revelar -o E professor; depois, aliO Ginásiotão �l'ÜÇ:' mas já tão celebrada, batalhador ind-ormido e ° lutaidor Catarinense, e, uMais tarde, prafes,:que ,é a Faculdade de Direito de incansável. Num binômio quasi pa- SOl' nesta Fa!Guldade, forjastes aSauta 'Catarina associa-se, oom esta radbxa.J, foste&. sempre, para usar vossa mentalidade e aquecestes ogratulaçãlO, ã<i�elas que' se hão de de uma expI'essão mui,to vossa" .o �osso carátelo 'na alta tempel'atur�'processar eHI todo o Esta-d<: ao nos- homem cultJo sel_1l ,ceder em g�ona do magistério, que a bele�� ?O (�e­so ilustre professo.i' de DireIt'o Cons- ::'0 homem de aç�o: Quando os _111te- ver e a santidade do sacnflcIO daotitudonal dr. Ivo díAquino. I-êsses de coJ.etlvldade· catarmese uma existência :perene.E na P�SSOai do ,çlr. Ivo d'Aquino. vos impuse.ram a docência livre A ,disciplina que ensinastes nest.afluer estender as suas homen�geHs desta Faculdade,. o;rde laboram, Casa exi.gb de vós grande ser�n.I­ao "I'ande filho da terra catarIncn- aliás, renomado.s .Iunstas, apresen- dade imenso poder de dmmmose, dr. Nerêll Ramos, ig�alm�nte tastes .à douta. Con�regação uma pess�al, taI�to que um lar�? .eyro­eleito para o S<,naidlo, benfeItor 1��- �rova_ de cap�cIdade mtelctual que f�ndo cabedal de cultur.a J,u�1dlca ,e .'
-quivoc'O desta Casa e desta legJao y llH?"tryo. ,SlabeJo �e Ol'gulh? para o de conllecime.ntos, da histOrIa P?I�-de moços. JlI@steno superIOr de Santa Cata- tica dos povos. Somente um eRpln-Meus Senhores: rina; a dissertaçã-o· sôbrc "O COll:- to dominado pela vibração humana.,Aquê1es que dü banco de alunos c�ito históricü e. j,Ul?�!CO cpn�t�tu- da responsabilidad� �peLos impul­escutaram a palavra

.

do dr. Ivo ClOnar do �U�llClPW '.perlllltIr�, sos honestos da Bllssao ?e qu� �ed'Aquino, sa;bem perfeltruuente a assim, a prev�sao llunca d�sl1lenh- achava revestido, pod'et'l�. resL�tlr.
. razão de ser desta homenagem. da do que sena a vossa açao nesta às seduções do seu proselitIsmo eQuando não visasse �la o ,gran�e Caisa.

... ,.. à verti-gem da sua i�eologia. �or-professor, leader da tribun,a e polI- . E, em pross�gullTIe�,to �s vI�onas. isso, a cáted1'a, pa)l'� vos� sr. Profes­tico de renome, mas tão somente o de uma carreIra . hnlhante, I des, SOl' Ivo d'Aquino, .1anUllS .se trans­mestre esclarecido, aquele que .da agora, l'epresen,tar, no 'parlamento fiormaria em peloul'inho· ou numcátedra, pela sua palavra c.'l1ma, �acional, a
_ voptade do povo c3'!a- instrumento para a difusão _de Ines­pausada e brilhante, mostrava-nos �mense, deIx�do, por ess� raza?, quillhas .inclinações peSSOals. Dellliante os olhos, as :belezas l?a&?adas! este estabeleCImento �e enslllo; ne- não instilastes o veneno dos falsosda luta pela conquista do DIreito, e ]e, por alguns. �nos, tJvestes :oportu- messial1i�ll1os, ne.m mostrastes aosa evolucão sempre constante das re- nidade de demonstrar .o bl'l'lho .de vossos alunos _ .terra- feraz emlações j'uridicas, de país a pais, nu- vo�� c�tItura, a; ?el�za de vossa lll-

que tudo moora _ um plUndo em:ma sucessão eterna de lutas' e de, tehgencla prevIleglada, e I() VOSS? que apenas existem cstomagos di-.,glórias.
. . acendrl_ldo runor

_

ao trabalh? e a ger�ndo e sexos_se prCíc'U�a:ndQ..A F{Ilcuklade' de Du'eIto de Santa educaç.ao da mondooe catannense. Oertamente nao p0derCls, no pa-Catarina, con,crctização de 11111 so-I Com incansá'Vé� dedicação e inex-
norama acidentado do Direitonha id�alista que foi José Boiteux. cedível. 'rl1!tusI�smo, �l'c;curastes Constituc. ional, -. direito por que

1
já perdeu muitos daqueIes que com d«;-s�obl'lr aos cerebros _av�dos de h1tan1 os povos s-em puls<?S para assua inteligência, emprestaram-lhe o vanas turmas, d� academ.Ico�, _O� a1lgemas _ escolher a.s paIsa.ge� oubrilho que ho1e possui. I arcanos do Dlrelto COllstl.tucl�nal, criar amenos recanbs onde as �e-Muitos, foram-nos .

lelVados ]Jeh� 1 guiaste-os como :na. s�llbhme llna- lhas zumbem em tôrllo das corolas:morte' e entre êles lembro .Jos.e I gem de Dante AlhghICl"l, pela selva túmidas.Boiteu'x, e 00 s::wdoso mestre De-. ()Dscura da inteligência, fazendo-os, Tinheis que ra.sgar, aos olho5j dossembargador Gil Co�tá. I a vada pass<;l, _lllurmurar com .a lI�OÇOS q.1re :.vi�harn, como na velha.A alguns, a neceSSIdade do mo-. mesma convIc.çao. do &l'ande vate.. gesta amcnndIa, aguçai' <a ponta damenta impediu continuar a

-.iornad<ll· "Tu duea, tu slgnore, 'e tu ma.es- lanç.a 110 coração da Te.IT� todosque com tan,to brilho efetuayam; tro"!
_

. os du.ros aspectos do mundo con­mas lIl:unca dejxar:q.n, de outras pJa-, Esta sau�aç.ao de despedld� que temporâneo,. todos os desesperadosgas que estivess�m, de dar. o se� . vos transmlto,. �n�rra, também, a rumores da colmeia humana.apoio, e de envldar todo� os se,l1s pro{t�n�a satJsfaç:.lo d.e todos os Mas. para desn1!.d.ro;d_e5. (} ,3111p-lO<esforços p0.r esta 'Obra que tambe�l' :acad�InlCOS, �or ve,rem o seu mes- cenár�o em que, ha mtlemos, os bo­em deles.
.. I tre llustre 1ll.vestIdo do ��ndato mens bracejam e lUorrem par u�

E haie a Facukla:de -de DireIto de que vos· outorgou, nas .clelçoes de pão tnl.re.hor e uma sombra maLSSanta C�tarina é um fato, Com � dezem:bioo, Q povo bfITlga-vel"d_c, c fresca _ não lançastes mão dosfederalízação processada há poucos que vos "rá pr:<>porclOuar melhores processos interpretativos criados Pr.c' .·Sa--1III!!!!8 de um conféi�ir,o que trablllhe
dias, está .ela apresfad:l a enfrentar ocasiót;s de -aplicar .a. 'Vos�a cultura por um:t dialética que se-aIüu�n<ta

I
.. tambem em pa88. c

a longa ma·s compensadora tarefa peregnoa em benefklO deste Esta- de silogismos abslM'das.
P"g,a.se 25�OO nor- dia. InformapL\ss na ABRA SILEIM

-(�e educar os jovens' de Santa Cata- do e do Pais.
Sou dos que a,firunam, num clima .._

,.

'I�

�jnL _��, �eü�, portant� as ��eilidas de tran�gência� de ad�pG�ç���e�s��.c�R�A�,_��!a�m�e�d�a�A!���l�i�o�K�o�n�d!&!r�nL·�3�.����������������

A homenagem dos Academicos
FLORIANOPOUS

ao dr. Ivo d'Aquino

\

-------------------------------------------�--------
ACIDO SULFURICO 50 e 60° Ré

CAMARAS MILLS PACKARD UNICAS NA.AMÉRICA 00 SUL
SULFATO DE COBRE 99,5%

CRISTAIS GRANDES __ HOMOGENEOS _.: IGUAL AJJ EST{{AN­.. GEIRO - ANALISE DO INSTITUTO BIOLOGICO N. 2.469,
" SULFATO FERROSO

CRISTAIS GRANDES - SECOS -_ NÃO OXIDADOS
SULFkTO DE ZINCO
Produ.tos da C. B. Z.

Primeira e unica instalação DO Bralil
Informações <! pedidos:

G. DA COSTA PEREIRA & CIA.
Rua Felipe Schmidt, 36

End .. telegr.: TREVO - Telefône '1.098
Florianópolis

.

Santa Catarina
VENDAS EM TODO O ESTADO

•

I

i

YEDA M. OROI!INQ
Clp'urlClá • Deutl8ta

.-

Diplr mada 11€:111 E.seoIa de Odonto]ogi� da Fa­
culdade Medicina da UDJversidliae de Porto Aleg-re.

I

CODsultas com bora marcada no período das14 ás 19 horas. Consulto,rio e residencia: Roa EstevesJunior, 12!? TeJ. 1218.

Vende-se �
I.
,
"

uma casa com bom terre­
no, Ilta á rua dOI NIW.­

'gentes,
.

no Est"lto. Trat.r á ,'ua Sanetos
Sarafvl� 129 - ESTREITO.
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A ·F,ifa, reunida em Buenos Aires, decidiu realizar no
,Rio de Janeiro o proximo campeonato sul americano

�
,. ------_._�----��.------���----�

O Botafogo regressou do·'Perú
, LI�A 16 -Via aeroa regressou hoje ao Rio o

�S'I ".
"

til
,.

. �:...:�:..:.�.:.�;:.:..�::...d..:::�..:.:ae.:..r�.:.:.f_�_·atJ_�_rã_o_·_d_O_B_ot_a_fO_'g_J_J:!_"_C_'_'_q_u_s_a_q_U_i_V_e_n_ce_U_d_i-Diversas NOtielas

varias documentos pertencen­
tes ao sr, João' Pedro da
Cunha. Granãca-se a pessoa

BELEM, 16 - Os associados dô Tuna, procuraram o

t
Viava José Cristovam de Oliveira e filhoE', Edu. que os enco�troue entregar losmédíce Waldemar Ribeiro, presidente do clube,' solicitando ardo Santos, senhora e filhos, convidam a is parentes' n_es_t_a_r_e_d_aç_a�o_. _

'::�:�ir;:!��O� �� ���i�� era d::V�ls:tdO00q;�r:�n:�::iUM�i�, :o�m;r�: d�a�:u ag�!:� ��J;a�i�, eqt�� será celebrada Aluga ..se ca.::�",tos socios do Tuna. querem a extinção do departamento de :ARMANDO FERRAZ tuada á. rUe Feliciano NuaesJ1U1,tebol do clube. no dia 21 do corrente (2a feira),
.

na Catedral Metropolitana Pjre�, 11. Aluguel s,ao 00 Tra·

Direção de WALDIR DE OLIVEIRA SANTOS
•

iAusente O Va�co �a «laca Atlanticu»
, S. PAULO, 16 +Segundo se notíoíou o Vatlp? não p�r:
Jl;k:i,pará da disputa da cTaça Atlantlco>, cuja .re�lização fOI
.deünitívamente resolvida, ontem, em Buenos AIres. com a 8S'

I siuatura do acôrdo entre os representantes do S10 Paulo.
River e Penarol. Acrescenta a nota que a exclusão do cam­

j)eão. carioca do referido certame resulta da exigsncla feita
,d: atuar em seu próprio campo.

---------------------

'Falsificação de entradas
Belo Horizonte, 16 - A talaíflcaoão de entradàs nas:

ta capittal, deu prejuízo de carca da Cr$ 20000,00 na atual
õtemporaàa do Libertad. A policia apreendeu algumas entra­
-das falsas e está tentando localizar a tipografia, onde foram'
·impressa�. Varias pessoas foram detidas e ouvidas, Os clubes
'mineiros tem tido grandes prejuízos com a evasão de suas
XOO�. '

Apesar dessa falsificação. a temporada do Libértad
proporcionou regular superavit aos clubes promotores: A'
',iletico, Cruzeiro I,) America.

-------------------__--------

O-Tü-na -está querendo de-
-, . --- sistir- -do futebol''''�� ,- ,,-

RECIFE, 16 - E' agu ir.Iado com enorme ansiedade
-entre os admiradores do esporte bretão na capital pernam­
,fuucana, a temporada do Madureira A. C.

O tríc rlor- suburbano carioca, que em Belém do Pará,
-eonsegulu firmar maior prestigio que o Fluminense, mercê de
(l):7(j,biC,ões coniutlvas muito mais acartadas Que as do time de-
1€1ndfdo por Batatais, terá que procurar nos gramados reei­
leIllses, realiz ar atuações condignas quanto as da Portuguesa
!Ide S. Paulo, afim de que se possa medir o valor do futebol
])raticado no Rio e na capital bandeirante.

D�. Aogelo De Caetano
MEDICO

ClrurJ,tla-Doeneas de 8enboras-Par-
tos'-4:befe do Servi-:o de HlgleDe Es-_
eolar do Departamento de SaúteCansultas- 2 ás 5 • Rua Vitor Merelles 18 -

sala 3 lobr. - Resldaneis: Rua 7 de Setem·
bro 111 - Estreíto. Atende li nolle

GU�RR(IRO DA fONSECA
ME'DICO

t:llolca de Adulto .. e (;rlaD-:Bs
TRATAM:ÉNTO ESPECI�LISADO DE NECERAS E

VARIZES

DR.

2as, 4as. e tJ.ls. Florianopolls
RUA FELIPE SCHM1DT, 34 DAS 2 A'S 4

,
. '

sas., sas. e sabados-Santo Amarr, á tarde

Res.- FIorianopolis - Rua B8 Rio' Gonç�lves, 14

,AV,18:0".

. Dr. Augulto de Paul.
,

At� comeQo de. fe'vereiro estará em estudos em S. Paulo{Cnnica 19 operações do .9stomago, vei('ala e intestinos • Prof,.Benedito M0!lt�negro) e no Rio (doenças e operações de'cenhor�1J • CbDIca Prof. Maurity SaDtos).

--O Rosario Central, mantem-se invicto em campos
baianos.

, -O E. C. Pelotas precisa de um tecnico. Fala-se nos

nomes de Adernar Pimenta. Cabeli � Letona.
I -O Madureira, do Rio, venceu o Maranhão Atlctico
Clube, em São Luiz, pelo escore de 2 x O.

� -Foi elevada para duzentos pesos a taxa de tranafe :

rencia de jogadores a ser cobrada pela entidade uruguaia.
,

. --:0 r'Iuminense, do Rio, venceu o Paisandú, orn Be-
lém do Pará, por 2 x 1.

-O Portuguesa de Desro: tos venceu o Santa Cruz, de
Recife, por 2xL'

-O Bangú reíuiclou o treinamento para a tempor ad a

de 1946.
-O Pa.lmeiras, de São Paulo, ofereceu 200 mil cru-

zeiros pela aquisição de Zizinho. .' L- Durante êste mês, paga-se-O Bot atogo, que vem de 'encerrar os seus compro-
na Coletoria Estadual o imomissas no capital do Parú, já está tomando medidas -aítm-de
posto sem multa, relativo ao-rganizar uma nova delegação para ir a Baía,
negocios de turnos, derivsdoa-O Fluminense SDUCit Jll expedição de carteiras de
e bebidas alcoolícas, ,r'êlativoatletas para os jogadores Amauri. Helvio e Scudieri. .

,

-O S10 Cristovão solicitou ídentíca providencia para
ao primeiro semestre do ano
corrente.o seu novo profissional Ramiro, argueiro,

;

---,

í CARL HEINZ EBERIUS

I NICÉAs.
e

EBERIUS

I participam
aos seus parentes e

pessoas de suas relações o nas­

cimento de sua -filha REGINA­
LúCIA, ocorrido no dia 1° de
Janeiro.
Florianópolis - 194.6.

�. J

Im�osto de fumos� deri­
va�os e �e�j�as alcooliC8$

Vende"se
Um 6timo relogio de pârede,

Ver e tratar á rua José Jacq1l18S
nO 31.

.

Vende-se b�:�
ra, em perfeito estado, com'
vela e remo de voga, teudo
3,50 cmts. Tratar á rua Frei
Caneoa,·152.

Môveis de Aço,_ Arquivos e
,

fres "SYNTHESIS"
COa,

DISTBIBUIIDOBES:\ '

AllDeida� Bastos (1 Cia.
I" andar'FeUpe Sehmidt, 2

MI S S A PERDERaM· SE

Preclsam-ee de auxilíat-ea para sscritorío, essencial ter
experiencia e bons conlíacímeu tos de serviços em geral. Bom
ordenado inicial e bastante oportuntdade para progredir. '

Tra tar na Industría Brasileira de'Peixe, Ltda, - Co­
queíros.

Com bÔ3 letra, com prática
de datilografía e demais ser..

\Viços" de escritório. precisa. se
á Rua Conselbeíro Mafra,93-
Ordenada inicial Or,$ 600,00

'

mensais,

Faturlsta

Eanpreza Rodoviária Sul Brasil Ltda.
KAUER FERREIRA cu. LTOA.•

I..loha de troR8porte �oletivo entre .

FLORltiNOPOLIS-PORTO ALEGRE fi VI(;E-VEBSA
SAlDAS DE FLORIANOPOUS: 21S, 4a�. e 61s. feiras' ás 3 horas da manhaSAlDAS DE PORTO ALEGRE: 21,S., 4u. e 6lS. feIra,s ás 3 h.ras da manhã

- Viagens dirétas sem baldeação
Informações corn: MARIO MOUHA

Praça 15 de Novembro, 21t-FJOrianopolls- FDn.e 1431

"

IRE<VEMENTE
A Dlaior �ala de

RETALHOS··
será inaugurada

IrlRIERTAS & CItA·"
'

Rua Deodoro, 4 \

Em lreDte ,á Ilreja . de São FraDell".

. ,
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BUENOS AIRES, 16 [R]�O Part.ido Trabalhista�rgentino, reuni�
'i

do á noite de ontem, por maioria absoiuta, escolheu as candida­

turas' Peron-Mercante, para Presidente e Vice da RelJúb·lica
\

,.

Resultado . final ean

Manifesta�ão popular ao �r. A�er�al R. Silva
A Comissão Popular dirigente da Laguna, 20 tenente Gilberto,Silva, D. F. d'A quino, Maria Grams",

manifestação a.o"dr. Aderíbal R. Sil- 20 tenente Salomão Bezerra Câma- M
.

V'
.

f Q f·
CL d d

-

d N' R Fílh G
- J arro ieira, pro essora oo la

va, r'eceneu a visita e {I esao as ra, ereu amos I o, astao G Adér G V l'
.

seguintes pessoas: Assis, Antônio Catcipls, João C.
I

ram�,. la rams,. a ef'l.a

Dr. Altamiro Guimarães; Coronel Baixo, Esaú Pereira da Silva, Bal- e Valério Grams: Leoni, Casi­

Lopes Vieira, Vasco Gondin, Os- duino \Vestfalen, Alber-to Alves,'mi ro, João, Ladislau Grmns,

waldo Melo, Francisco Motta Espe- .loão !:,io Pereira, En�s Noronha, [operãrios: Alfredo Fees Alva-

zirn, Ubaldo Abraham, Tenente Francisco Melo, dr. Lindolf'o Pe- I I:l
.

l\tf ] J é' R
Aristeu Silva, Aribalrlo Povoas, José reiru, José Pedro Gil, dr. Agripa de iro orto, :J.al�oe os d� O«

Vale Pereira, Waldir de Oliveira Castro Faria, Gustavo Neves, Ari i sa, Alfredo Richter, Er sio A •.

S�n,tos,. R?UleU Vieira; Nicolau José, Mafra, Armando Sant'lAà1a, Celso

I
Richter, Rau.l Gevaerd, Mario

VI�lra, Miguel. Daux, .

dr. Afonso Ramos! WIl.son ,�I'�a't_l1, Celso Ra- Noronha, Celso Silveira de

Veiga, Ascendino Pereira, professor mos. FIlht>, Antônio Vlt;Ira Machado, S J' B·· G ill

João Belarmino, Antenor Belarmino
I João Roberto Sanford, Pedro Paulo ouza, �

ose rrCIO
.

UI 10:1,.

da Silva, Osni Belarmino da Silva, I Saní'ord, Indio Fernandes, dr. Hi-
I Joaquim Machado Rlbas, Jal­

Lupé:c�o B. �i�'Va, G�rc�no.�. Silva, � pólito Gregório Pereira, cap. wal-l me Bricio Gu�l1lOn, João S!IY3,.
Idalgídío FelIx, Jose Candido tla, derni ro Livramento, Rodolfo Ma-I Pedro de Lima Brenneisen

Silva, major Lara Ribas, dr. Rubens.' ruoel Vieira, dr. Rogério Vieira" A d r T' G· I Ot
•

Ramos" Ubaldo Bris.igheli, José: Afonso Assis, Trajano Leite, Jael' .

e m.o ,.ose onça ves, . a-

r
-

t
\ de· d 'I· Costa Vaz, major José Hosár io II Lauge, Anesio de Barros, dr. Carlos' VIO Oliveira, Oswaldo Lehm-

Bgamen O JU ros e apo Ices A.nlll1.jo, José �lias, dr. Milto!! Leite" Gomes _de Oliveira, João José. Ga-I kuhl, Antonio Padua Pereira,

O
. . Sidney Noceti, Mimoso

.

RUlZ, dr·1 luf: JO:lO Costa, .Nazareno Sirnas, Gustavo Zimmer, Euclides Ma-

Tesouro do Estado, neste mês e em dias designa- LeobeI\to. Leal, dr .. Made1�·a Neves, I
Joao Conrado Pel�to, :tr:-1aro N�l-I cl ado

'" paricio Cordeiro Olí _

dos, efetuará o pagamento dos juros das apólices e bonus dr. Henrique Stodieck, Jáu Guedes,' son Coelho, Candido Vieira, Thia- : '
.

.'
m

da divida pública do Estado, juros esses relativos a) segun- Marti,nho de Haro, João Egidio

Sil-I
go Vieira d,e Castro, dI,'. José Nor- pIO da SIlva, F,'

rancisco Mag,'­
do semestre do exercício de 1945.

veira, Mário Bott, Manoel Ferr-eir-a berxo de Macedo, dr. Armando no Vieira, .Narbal Silva, João

_---------------------.________

de Me�o, ,�r. Armando de Assis, d;. FelTe!ra Lima, Hami1to::;t, Abade
I Caminha, Carmen Carneiro,

C.. f
-

C I
�enom RIbas,_ Ivo �ontenegro, .Ma- Fer�·el.l·�, Paul? Lauge, JO,ao J:Io.nn, Luiza Caminha Maria sn 'a

riadas OitO U'n"oes de o etor t·IO Couto, JO:lO Raffs ,
Herodiano I Amim Salum, Tenente Julio VIeIra.' ..

.' ,_ ,..

.

. �'
Brasinha, cep, Eloy :Me�des, 'dr.

I
Aristeu Porto Lopes, Cecília Dutra, I O�ll1dma . Camwh?, .

dr. Joao

O sr. Interventor Federal por decreto de 15 do flu- ��fredo Dallla�eno ;da Silva, dr., Bartolom�n �az�ro, Franci.sco Ja- RlCa.rdo Mayr,. Of.alIa Soare.s • ._

. "r bIT
,.', "

. C�d Amaral! JaIme Lmh�res, Euge-I q.ues, Jose Fmlllno, Valentnn. J?ra- MarIa da C. t amlnha, Mana

ente crIOU, na ,( a e a Numerlca» de extranumerarlOs-mensa- mo Spogamcs, DQraléclO Soares, sll, Truncredo Hastemo, Ctnaco IL' S A ld S

listas do Tesouro do Estado, oito funções de Coletor, referen- Anésio Bairros, Joaquim Vaz, l·e- i Cristobal Filho, Pantaleão Ataná- ZUIIZ�d aSares, rAnot, o �,?u�a,.
leia III. 1 ne.nte. Alcebiades de Soúza Freitas, sio, José Francisco Glavam, Joel, u eI e oares, � ur l�rIa-·

Os ocupantes das fuw'ões criadas pelo referido decre- �,r- im�aro Milen da �SiJvei�a, dr., Moura, .l.oão Miros�ij Teod?ci'o Mi-; no,. Alvaro Tolentmo da, SIlva,

_
. '" . .

lolentmo de Carvalho, Ara0 Cu- guel Aerll1o, dr. \VIlmar DIas, Pro-; LUIZ Oscar de Carvalho Pe�

to terao exercícIO nas ColetorIas EstaduaIs de Melelro, Gas· nha Artur Rosa FiLho Eliseu fessor Jowqllim' Brasil Cabral João' d V·· V·d J H
'.

',tavo Richard, Lon tras, Garuva, Erveira, Nova Veneza, Passo di Ber�ardi, Pedro Ivo'Mi(a Gomes, Machado Pacheco Junior, dr: José Fro ,leJlra . IEa t' 1· t enNrlq�e
do Sertão e Itaió.

' Oswa:ldo Machado, Artm Poli, dr. Maria Cardoso da Veiga, I,nania
1 o:rarl �l1l0�, 's.e 1 a

.

éyeS,

Antônio Batista, Raymundo Vieira, Pinto, Antônio Adolfo Lisbôa, Pro- LUIZ MartmellI, LUIZ OS111 1I1ar-

ft
· -

�' PSD
Rodolfo' Rosa, dr. J. D" Fer,reira fess'Or Orland'o Brasi.J, Lauro Belo' tinelli Walmôr Martinelli Ed�

, r'eOr�anlla�a,O g. • • .,

Lima, Quieto Bott! Robert? Oliveira Abib Rib:o.s, Ageno� . N�nes Pires,� gar Büchele Bruno SeIv� Jai-·

dr, .Toao BOnaSSIS, HenrIque Vera Juvenal Costa, RICClottl. Queluz, . . _' .'.

do Nascimento, J. Ba,tista Pereira, Bráulio Jaques Dias, Osny Gama me qarrelrao,. Da.rcy: LI.nhares
dI" Haroldo Perdemeiras, Clemen- D'Eça, Rodolfo Ferrari, Djalma da SIlva, Idalmo SIlv( Ira de

tino F. B. de Brito, Anastácio Cat- Ferrari, dr. Elpidio Barhosa, Aca- Abreu DorivaI Pires da Cu-4!M

cil:i�, Oerci�o Botelho, .�a�J.l1e Ca:- i:y .M::á·garida, dr.� José F�lipe B<?a- nha Raul Gevaerd i\fario No-

r('lrao, Flonano Lopes.V leIJ'a, Ma.- bald; de Recan,to, Ter-tuhano Britai,
' " J' �

rio Noceti, Hugo Pessi, Haroldo Xavier, Francisco de Assis Teixeira, J;.ooha, Fernando .ose de An�

Pessi, Adolfo Chierighine Junior, Sérgio Torquato Per{)ira, Maximia-l d�ade, Manoel Marmho de Sau- .

Edgard B,ü�hele.' ;Antôni,? .

da' Ros.a 1110. 'Gui.lherme uns Santos, Manoel I :la, Euclide l?ires da Cunha.

Luz, Antol1Jo Sblssa, LIdto Martl� Lelbamo da Luz, Nbn-oel Sebastião .

'1l11'O: Ca-llado, Pedro Francisco ,da das Neves, Antônio Virgolino Viei-I
--

. <

Silva, Paulo Posito, Domingo Ciofi, ra, Luiz Ze.ibanio, Leonel Leibanio, Do distrito dos Inglêses recebc-·

tene,nte _Ildefonso Juvenal, Osni Sil- Man<llel Liba'nio Filho, Francisco. mos as seguintes adesões: José

va, Josué Di Bernardi, Frederico Berto Laureana, Silvério José Cor-I Fernan,des da Silva, Dário J.\Ianoel

Manoel da Silva Filho, João Ana- reia, Joaqui,n de Olíveir3', Manoel Cardoso, Trajano l\'lan'Oel da Silva,

cleto de Freitas, João Zommer, te- Guilherme dos San,tos, Landelino Manoel Paulo Filho, João Quintino,

nente Pedl'o Gomes C@kleira, Ari Pereira Sardá;, Alexandrino Pi- <Reduzino Magalhães, �Ianoel ,Be1!Í­

Santos Pereira, BemaI·dino Costa nheiro Gomes Heitor Mora'ic' zário Filho, Manoel Varques da

Vai, .Tupi Ulisséa, Jo-sé Fragoso, Pe- A t
.

Cl
'

.) (I
_',

Silva, Vitor Meireles da Silva, Joã:o

ciro Zommer, di'. Sérgio . Boisson,
n 01110

.

1erem, (j�. lerAm, José da Cruz, Serafim dos Santos;

Haroldo Pessi, ,Flávio Ferrari, Or- Jorge Cherem Sobrmho, C11a- João Lemos, Antônio Flôr, Manoel

lanoo Silv'a, Fla/viano Vieira, Nilo fie Cheron, José Simeão de Rosa, Secundino Lemos, Artur

N_occtti, Jõs� Cavallazzi, ?omingos Souza, Vital Amorim, Juvenclo Garcia, :Manoel Luciano Filho, Al?e-·
Silva, Waltel Lange, Loullval �,a- Antonio Cioffi Artur Ulbdcht l�rdo Manoel P�ulo,. O�c�nte Qum-·

mos, Alfredo Gomes, Er.nesto �f'lll- . ,
' , ÍlIlJO Nunes, Joao VirgIma, Man'oel

ler, Eduardo Santos, .Tapy Fern�n- Rome,u Sant Ana, professora CâiIlldido Miranda e CiprialW Vas�

des, Reinoldo Alves, Heitor W. dos JadwIg'a Grams, Angela Grams, ques da Silva.
'

Santos, Haroldo Vaz, José Vaz So­

hrinho, João Batista Focada, C!lpi­
tão Antôni10 Carlos Mourão Bal­

ton, Otávio Teixeira, pelo Palmei­

ras F. C., Benjamin. Vieirai, Os'ni

OItiga, A,gapito Catcipis, Rui Viei­

ra, Antônio de Pádua Pereira, te­

nente-coronel João Marinho, Ma:

OS .ior As·teroide Arantes, C:tPitão Os­

mar Romão da Silva, Capitão :Mário

Fernandes Guedes, 10 tenente Ruy
Stockler de SOusa, 1° tenente Oli-

vério -CarvaHlO Costa, 10 tçne!1te

LcônJdas Cabral Henbstel', Amân­

cio José Pereira, Nelson Alves

pau-jla Almeida, pela Rádio-Difusora de
,---

BELO HORIZONTE, 16 (A N) - O Tribunal Elei­

toral proclamou, oficialmente, OS candidatos a Presidencia da

República votados neste Estado, que foram os seguintes: ge�

neral Eurico Dutra, 471.963; brigadeiro Eduardo Gomes,

335.550; Yedo Fiàza, 16.670 e RoJim Toles, 312.

Esse total representa a votação de 833.825 eleitores;

. {Jx�uidos mais de 100.000 votos dependentes de recursos.

.

A apuração para deputados federais deverá estar con-

luida até o dia 20 do corrente.
c���������������������

JAli O ilAtlAl1

Flori.n6polu, 17 de Ienetro de 1946

RIO, 16 (A A) - Tem sido avultado o número de

pessôas de todas as camadas sociais que estão se inscreven­

do no quadro de fundadores do Partido Social Democrático,

á Avenida ChurchilJ, 94, 3°_ andar.

Tolerancia na instrução militar
RIO, 16 (A N� - O General Canrobert Pereira da

Cos ta que ora rel'l�onde pelo expediente da' Pasta da Guerra,

mandou tornar extensiva em todas as regiões militares, a to­

lerancia de frequencia da instrução pré-militar de cinquenta

por cento das, respetivas faltas, tendo-se eni vista o disposto

no decreto-lei 8,193 de 20 de novembro de 1945.

Continua a greve
-

dos (hauffeurs
RIO, 16 (A N) - Continuam em greve os motoristas

locais, não obstante as medidas enérgicas tomadas pelas au�

tori:lades competentes. Mais de 1.500 automóveis foram requi�

sitados e postos em circulação.

Alen'ção!.
.

."

Já (hegarôm para .
A MODfLAR"

, aguardados (ong6�uns
6'HAN1Tlr'x'" - D08 8t1110Int.. tema.Jhos:

1_ 83 x 2111 75, 2m 29,:lI: 281 7ã" 20175' x

2� 75,210 75 :li: 3D1 20

A MODELAR ",.., Trajano 7

•

,

HÃO ATACA O COR.AÇÃO,

NU N C I=i EXISTIU IGURl
-�----�----�----�--_ _:_I-

.

Distribuidores e deposita rios:

"ÇlSNY GAMA & erA.
FLORIAN6pOLiS

<Caixa P()stal, 239' .

PARA FERIDAS;
EÇZEMAS,

It;JF�AMAÇÓES,
COCEI,RAS,

F R I E I R A 5,
ESPINHAS, ETC_

M. erais

faculdade de Farmacia e Odontologia i

Dia 19 do corrente ás 15 horas, realizar-se-á no sa..

Ião nobre da Faculdade de Direito, uma reunião convocada.

pelo seu diretor, qesembargador Urbano Müller Salles, para'
tratar�se da organização da Faculdade de Farmácia e Odon-

tologia.
'

Para a referida reunião estão convidados os 8rs. mé�·­

dicas, farmaceuticos ê dentistas, residentes nesta capital.

BRUXELAS, 16 (R) - Depois da semana- de intrin�

eadas manobras partidárias, o govêrno belga resolveu reali-·

zar as primeiras eleições gerais no país, desde antes da guer- .

ra, no prazo mais breve possiveI.
.

,

O algod.ã,o 'argentino .

BUENOS AIRES, 16 (R) - A superficie cultivada de

I algodão, para o periodo de 1945-46, é de 382.000 hectares�,
conforme informou o Ministério da Agricultura.

,.

e com
A

voce•••Não
o término da guerra indicou-rio's a necessidade

de uma maior produção" mormente no setor alimentício.

Ao invés, a que mais se tem jntensificado, é a ]i­

teraria. Os poetas superabundam avassaladoramente,

tanto nas frentes culturais com) nos front's industriais,

comerciais, financeiros, politicas.
OS )lOSSOS técnicos especializam�se por decreto..•

de nomeação. Os' r2]atórios brasileiros tem fama. São

I muito bem escriVidos. Joias literárias uns, preciosida­

des de classicismo vernáculo, outros.

,Daí, dizem, a tremenda ironia do Presidente Linha.

IIres, determinando Que o Ministro da Justi�a fôsse su­

bstituido pelo da... Agricultura.

1 x_r._P._..
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